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Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 1480/2023 der SPD im Ortsbeirat Mainz-Hechtsheim betreffend
Vorsorge bei Starkregen (SPD)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

Frage 1:

Gibt es ein Konzept zur Vorsorge vor den Folgen von Starkregen und welche Inhalte hat dieses
Konzept?

Die Erstellung eines Starkregenvorsorgekonzeptes ist im Jahr 2024 fiir die Stadtteile Hechts-
heim, Drais und Marienborn vorgesehen. Ziel dieser Aufstellung ist die Verminderung von po-
tenziellen Schaden bei zukiinftigen Starkregenereignissen. Im Rahmen der Bearbeitung wer-
den Risikobereiche identifiziert, mogliche Ursachen fiir Schaden ermittelt und denkbare L&-
sungsansadtze fiir alle Handlungsbereiche entwickelt. Hierbei werden die Biirgerinnen und Biir-
ger, sowie die zustandigen Verwaltungen und Behodrden in einem steten Austausch und einer
regelmaRigen Kommunikation einbezogen.

Frage 2:

Sieht die Stadtverwaltung nach den letzten Starkregenereignissen eine Notwendigkeit ein-
schldgige Konzepte zu liberarbeiten?

Wie bereits unter Punkt 1 erldutert wird im ndchsten Jahr ein Starkregenvorsorgekonzept fiir
den Stadtteil Hechtsheim erstellt. Aufgrund des jiingsten Ereignisses, bei welchem Wasser und
Schlamm in die Ortslage von Hechtsheim floss, wird seitens des Wirtschaftsbetriebes Mainz
AGR unter anderem Kontakt mit der Landwirtschaft aufgenommen, um das Anlegen von Acker-
randstreifen bzw. Griinstreifen, Querbewirtschaftung etc. zu besprechen. Ein weiteres Ziel ist
es Riickhaltemoglichkeiten fiir anfallendes Niederschlagswasser in Form von Riickhaltebecken
bzw. Riickhaltemulden im Auengebiet zu schaffen.

Zudem werden derzeit seitens des Wirtschaftsbetriebes Mainz individuelle Beratungen zum
Thema Eigenvorsorge bei Starkregen durchgefiihrt.

Frage 3:

Welche regelmafiigen Wartungsmafinahmen werden an den Anlagen vorgenommen, die die
Abwasserentsorgung sicherstellen?



Die Kandle und Straf’enabldufe werden regelmafig alle 1 bis 3 Jahre gereinigt. Eine Kanal-TV-
Untersuchung erfolgt alle 10 Jahre. Graben, Rechen und Sandfange werden nach jedem grof3e-
ren Regenereignis kontrolliert und bei Bedarf gereinigt.
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